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Ata da 149 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 8° legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 13 
de junho do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 19 secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos treze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte 
cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Adevaldo Gonçalves da Silva, Rosilene Lira Sena, Sinomar Farias Vieira, 
Evaldo Chaves de França, Robevania Maria da Silva Limeira, Adriana Araújo da Silva 
Sousa, Mercia Cristinny Silva Alves, Antonio Marcos Chaves Almeida, Laudirene 
Rodrigues e Gezânia Barroso de Sousa. A seguir a senhora presidente após verificar 
haver número legal de vereadores declarou aberta a sessão autorizando a 
secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e colocada em votação 
foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. Logo após a senhora 
presidente declarou aberto o pequeno expediente. O senhor André Sousa Santos, 
chefe da guarda municipal cumprimentou a todos presentes, fez uso da fala 
primeiramente para falar da importância dos trabalhos que são realizados guarda 
municipal. Disse que a GCM do nosso município nos seus quase dez anos de 
existência precisa com extrema urgência passar por uma reestruturação física e 
jurídica para atender o estatuto regido pela lei federal 12.022 de 2014. Falou que 
precisam criar o plano de cargos, carreiras e vencimentos para terem um maior 
respaldo jurídico e atuação dentro das suas atribuições. Ressaltou que a GCM de 
Centro Novo é pequena, não sai caro para o município estruturar e capacitar cada 
um. Mencionou que para poderem buscar melhorias fora do município, seja ela 
Estadual ou Federal, precisam da regulamentação. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade. A senhora presidente ao verificar não haver mais inscritos no 
pequeno expediente deu o mesmo por encerrado e apresentou as matérias da 
ordem do dia: indicação n2001/2025 da vereadora Laudirene Rodrigues, indica 
que seja feito o melhoramento das ruas do povoado Cipoeiro, neste município. 
Indicação n9002/2025 da vereadora Laudirene Rodrigues, indica que seja feito a 
implantação de uma lombada padrão na avenida .1K, nas proximidades da casa 

do irmão Paulo. As mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por todos 
os vereadores presentes. Veto parcial do projeto de lei n2001/2025 do poder 
executivo, o mesmo foi colocado em votaçao e aprovado por todos os 

vereadores presentes. Projeto de lei n202/2025 do poder executivo, dispõe sobre 
as diretrizes orçamentárias do município de Centro Novo do Maranhão para 
exercício financeiro de 2026, e dá outras providencias. O mesmo foi colocado em 
votação e aprovado em primeiro turno por todos os vereadores presentes. Em 
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seguida a senhora presidente autorizou o secretário Antonio Marcos Chaves 
Almeida que fizesse a chamada regimental dos vereadores e havendo quárum 
legal a senhora presidente declarou aberto os trabalhos do grande expediente. O 
vereador Sinomar Farias Vieira cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala 
agradecendo ao prefeito municipal pelo trabalho que vem fazendo na quadra XXV 
(25), inclusive uma emenda adquirida pelo vereador Evaldo através do seu 
deputado José m acio. Explicou que colocaram mais uma parcela dessa emenda e 
com ela estão trabalhando, no momento deram uma pausa por conta das chuvas, 
mas o trabalho já está bem adiantado. Disse ficar muito feliz com isso, pois essa 
quadra a tempos vinha precisando de melhorias nas estradas. Continuando, 
parabenizou os trabalhos que estão realizando nas canaletas das ruas da sede, um 
trabalho de qualidade. Finalizou agradecendo pela oportunidade e desejando a 
todos um bom dia. A vereadora Ftobevania Maria da Silva Limeira cumprimentou 
a todos presentes, inicialmente deu boas vindas a todos e disse ficar feliz em ver as 
pessoas assistindo as sessões, muito embora sejam transmitidas pelo instagram, 
isso mostra que as pessoas tem interesse em saber como os vereadores estão 
trabalhando, porque é muito fácil criticar quando não sabe da realidade. Falou que 
tem a plena convicção de que sempre trabalhou pautado nos direitos da população 
e defendo esse município, pois quer o melhor para o lugar que escolheu viver, 
mesmo que não consiga. Falando a respeito da guarda municipal, disse que não é 
de hoje que ver a luta dessa classe em busca de melhorias, não sabe o porquê de 

nunca terem sido atendidos, uma vez que no nosso município tem uma deficiência 

enorme na segurança pública, o efetivo de policiais é pouco. Recordou que já foram 

em São Luís, pediram ao governador um aumento no efetivo, mas sempre dão a 

desculpa de que não tem. Mas no município tem uma guarda disponível para 

auxiliar, acredita ela que poderia sim ter mais investimento. Pede que os demais 

vereadores possam se reunir, tomar providências de saber o porquê dessa 

demanda ainda não ter sido atendida, sendo que é uma necessidade deles que 

não é de hoje. Mudando de assunto, disse que esteve conversando com algumas 

pessoas do povoado Chega Tudo, na oportunidade solicita que a gestão possa 

aumentar a demanda de psicólogos, porque estamos tendo no nosso município 
um surto de pessoas com problemas mentais que precisam de atendimentos. 

Ressaltou que no povoado em questão tem atendimentos psicológicos, mas é 

somente uma vez por semana, o que não é suficiente. Portando solicita que 

providencias sejam tomadas, se não puderem contratar mais psicólogos que 

aumentem os dias de atendimentos, para evitar fatos trágicos. Referente a sua fala 
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da sessão anterior, no que diz respeito às ruas do povoado em questão, o vereador 
Marcos disse que já ganharam o asfalto, está para chegar, a nobre vereadora disse 
que só gostaria que apressassem um pouco as coisas. Ressaltou que estão fazendo 
as canaletas nas ruas, o trabalho está bem feito, mas demorando muito, pede 
agilidade, porque a poeira está muito grande e as crianças estão sofrendo com esse 
surto de gripe que estamos atravessando. Continuando deu boas a sua amiga 
vereadora Mercia a bancada da oposição, mais uma para lutar e defender os 
direitos do povo. Ainda falando a respeito do povoado Chega Tudo, disse que esse 
povoado está crescendo, a quantidade de alunos também tem aumentado, e já 
está no tempo de o prefeito oferecer um transporte escolar para os alunos, visto 
que as escolas são distantes e tem mães com várias crianças, passam todo o tempo 
levando e buscando seus filhos nas escolas. Isso sem falar que levam chuva no 
inverno e o sol escaldante no verão. Tudo isso atrapalha o aprendizado das 
crianças, portanto mais uma vez solicita que providenciem um transporte, acredita 
ela que não sairá caro, é um investimento. Falou que esse é um pedido seu e da 
população chegatudense. Pede que a gestão possa estudar essa ideia e colocar em 
prática, para que depois possa estar vindo a parabenizar e agradecer. Finalizou 
agradecendo pela oportunidade. A vereadora Adriana Araújo da Silva Sousa 
cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala dizendo que como representante 
do povo está sendo cobrada, o povo querendo saber onde está a placa que foi 
colocada na Rua Nova, local onde será construido uma UBS, disse que passou no 

local a dias atrás, a placa estava lá, mas agora não está mais. Disse não saber se 

tiraram para fazer algum concerto, ou se simplesmente retiraram. O povo pergunta 

se vai ser construído essa UBS, a nobre vereadora responde que sim. Pede que a 

gestão esclareça para o povo onde está essa placa, e se vai ser construido a UBS. 

Fazendo menção a fala da vereadora Robevania referente ao atendimento 

psicológico no povoado Chega Tudo, disse que recebeu muitas mensagens 

referente ao atendimento psicológico no povoado acima citado, falou, que a 

demanda de pessoas precisando de atendimentos é muito grande. Inclusive a dias 
atrás em sessão foi falado sobre esse assunto, abordado também que precisam 

contratar mais psicólogos. Pede a gestão e secretária de saúde que organizem para 
que todos os pacientes sejam atendidos. Continuando, falou a respeito das ruas da 

sede, pede que arrumem, pois estão muito feias, até começaram os trabalhos, mas 
pararam por contas das chuvas, agora não está chovendo muito, pede que 

continuem os trabalhos. Mudando de assunto, deu boas vindas a vereadora 

Mercia a bancada da oposição, mais uma para somar e estar lutando pelos direitos 
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do povo. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora Mercia Cristinny 
Silva Alves cumprimentou a todos presentes, primeiramente agradeceu a 
presença de todos, disse ser muito bom ver a sociedade empenhada em ajudar os 
vereadores a fiscalizar as obras. Na oportunidade falou que esteve num evento em 
São Luís, feito pela presidente da Assembleia Legislativa do Maranhão, deputada 
Iracema, o primeiro congresso de mulheres, todas as vereadoras do nosso 
município foram convidadas, mas somente ela e o vereador Adevaldo 
compareceram, o parabenizou por ter ido a esse evento de muita importância. 
Falou que a presidente Iracema mandou um presente para todas as vereadoras, 
alguns livros super importantes. Continuando falou sobre uma nota de 
esclarecimento que colocou nas suas redes sociais, ressaltando que não está mais 
no grupo Junior Garimpeiro, porém continua vereadora do município de Centro 
Novo do Maranhão, isso nenhum político pode lhe tirar. Está aqui exercendo seu 
papel de vereadora. Mencionou que colocou uma caixinha de pergunta no seu 
instagram e uma mãe falou que no povoado Chega Tudo não tem transporte 
escolar, a nobre vereadora disse que no outro dia foi ter com a Secretária de 
Educação saber o porquê de não ter transporte escolar para os alunos, visto que 
esse povoado é tão grande. A secretária lhe informou que está chegando dois 
ônibus escolares, e um deles será destinado para o referido povoado. Falou que 
não basta apenas apresentar as cobranças, tem de ir atrás saber o porquê de as 
coisas não estarem acontecendo, e apresar os trabalhos que estão demorando a 

serem feitos, pois o povo tem pressa e os vereadores estão aqui para fiscalizar as 

obras que tem de serem feitas com agilidade. Falou que já passou o inverno, mas 

o que se ver é uma demanda enorme de buracos nas ruas. Mudando de assunto, 

parabenizou a guarda municipal, e declarou o seu apoio a essa classe. Como a 

vereadora Robevania falou, no nosso município tem poucos policiais, sabemos que 

ele é muito grande, o quarto maior em extensão, temos apenas dois policiais, 

pouco. Recordou que já foram ter com o secretário de segurança pública para 

cobrar mais policiamento e ajuda para a guarda. Perguntou o porquê de não os 

ajudar, dando estrutura para que realizem um trabalho de apoio? Falou que dentro 

da sua caixinha pessoas também cobraram a respeito de sinalizações no nosso 
município. A nobre vereadora disse que acha bom já começar a tratar desse 

assunto, tudo começa com educação, se começarmos a educar o povo e dar 

estrutura para a guarda municipal, iremos ter êxito no município, além de ajudar a 

prevenir acidentes. Falou ainda que tem visto muitos acidentes nas pontes, já caiu 

carro e moto, e se o prefeito é o prefeito das pontes está na hora de cobrar para 
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que faça mais pontes, um detalhe importante, próximo as pontes porque não 
fazem uma lombada para que os motoristas possam reduzir a velocidade? Seria 
mais uma forma de evitar acidentes. Finalizou desejando a todos um bom dia. O 
vereador Antonio Marcos Chaves Almeida cumprimentou a todos presentes, 
inicialmente agradeceu a gestão Junior Garimpeiro pelo cuidado que tem tido com 
a estrada do povoado Chega Tudo, quem usa e conhece essa estrada sabe que as 
manutenções são constantes. Continuando, comentou sobre os alunos desse 
povoado, esclareceu que no início do ano esteve com o secretário de 
administração e a secretária de educação, onde na ocasião foi tratado sobre o 
transporte para os alunos do povoado Chega Tudo, foi montado toda a rota, mas 
ficaram dependendo dos ônibus que estavam para chegar, ainda estão aguardando 
esses ônibus para resolver essa situação a curto prazo. Com relação ao asfalto do 
povoado acima citado, disse que o rapaz responsável pelo serviço falou que chegou 
um rolo para estar fazendo a base para colocar o asfalto, mas ficou triste em saber 
que a fábrica de asfalto pediu um prazo, infelizmente não vai poder entregar no 
prazo combinado, na verdade já era para ter iniciado. O encarregado desse 
trabalho está dando pressão na empresa pra que entreguem o asfalto o quanto 
antes. Mudando de assunto, falou a respeito da lei de trânsito, respondendo ao 
questionamento feito a vereadora Mercia em sua caixinha. Explicou que na gestão 
da senhora Diva ela fez um TAC, que depois de feito é obrigado a ser cumprido, na 
gestão dela os vereadores não votaram o projeto, mas agora foram obrigados a 

votar ou o município seria penalizado. Agora o município precisa organizar toda 

uma estrutura de trânsito. Isso tem um lado bom e um ruim, o bom é que a cidade 

fica regulamentada, o ruim é que afeta os moradores, que serão cobrados a andar 

dentro da lei, capacete, documentação em dias, dentre outras exigências. Agora 

que o projeto foi aprovado, virá um engenheiro para fazer um mapeamento do que 

será necessário para fazer valer essa lei dentro do nosso município, será feito 

também um trabalho de conscientização da população. Com relação as pontes do 

Chega Tudo, como morador do referido povoado, disse que ver os avanços, 

inclusive soube que tem três pontes licitadas, dentre elas a que caiu um carro 

recentemente, na verdade o motorista dormiu no volante e caiu um pouco antes 
da ponte, graças a Deus foi só danos financeiros, a vida cio motorista foi poupada. 

Fez menção a fala da vereadora Robevania, onde diz que a vereadora Mercia agora 

estar na bancada da oposição para defender os diretos do povo, o nobre vereador 

disse que ela já fazia isso, como todos os outros vereadores, não é só vereador de 

oposição que faz isso. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora 
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Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou a todos presentes, iniciou falando sobre 
a guarda municipal, que sempre estão trazendo suas reivindicações, a vereadora 
Mercia declarou apoio a essa classe, referente a isso disse que também os apoia, 
assim como os demais vereadores, porém sabe que depende do executivo enviar 
o projeto para que seja analisado e votado, tem certeza que nenhum dos 
vereadores se negará a votar. O que podem fazer no momento é conversar com 
executivo, mostrar a necessidade que eles já sabem e saber porque de fato ainda 
não resolveram essa situação. Disse que podem contar com a sua pessoa e com 
essa casa. Continuando, agradeceu a vereadora Mercia pelos mimos, livros 
importantes. Infelizmente não pôde comparecer ao evento por ter tido uma crise 
de enxaqueca. Mudando de assunto, falou sobre o projeto que foi votado, que vem 
beneficiar os artistas locais. Disse que esse projeto foi criado juntamente com os 
artistas, o advogado desta casa o organizou adequadamente. Explicou que foi 
sugerido um percentual, no início estava em 30%, ela achou muito, baixaram para 
15%, mas não consultou o executivo para saber se esse percentual era adequado, 
uma pequena falha que não tira o mérito do projeto, o mesmo está aprovado, 
agora é lei e está garantido a contratação em todos os eventos artistas locais, 
inclusive agora no São João. Continuando as explicações, como o percentual ainda 
ficou um pouco alto, o veto veio do executivo, todos os vereadores acharam por 

bem acatar esse veto, mas isso não anula a lei, os artistas estão assegurados. 

Mudando de assunto agradeceu a gestão pela boa notícia da construção das UBS, 

essas foram indicações suas, a tempos vinha fazendo essas cobranças, uma para o 

Rua Nova e outra para o Bairro Piçarra, agora pouco receberem o convite que dia 

19 será assinado a ordem de serviço de construção dessas UBS. Na rua Nova foi 

colocado uma placa, que tiraram, certamente para corrigir algum erro, mas é bom 

buscar saber o que de fato aconteceu, o certo é se informar para não estar falando 

nada que venha lhe prejudicar mais à frente. Mais uma vez parabenizou a gestão 

por essa iniciativa, essas UBS são de suma importância, os prédios são bonitos e 

povo merece, quanto mais atendimento melhor, porque a população está 

crescendo cada vez mais. Aproveitou a oportunidade para cobrar sobre escolas, 

um problema sério aqui na sede por falta de espaço, recordou que tem uma 
indicação cobrando uma creche e uma escola para o bairro Piçarra. Disseram que 

estavam organizando para vir essas construções, mas até o momento não veio. 

Esclareceu que o trabalho dos vereadores consiste em cobrar, fiscalizar e tentar 

trazer o melhor para o povo. Finalizando deixou um convite especial para 

participarem do aniversário da biblioteca pública do nosso município, dezoito anos 
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que ela tem de existência, o prédio foi recentemente reformado, ficou muito 

bonito por sinal. O evento iniciará a partir das dezessete horas, um convite especial 

para todos os vereadores e a população civil. Finalizou deixando um beijo no 

coração de todos. A vereadora e presidente Laudirene Rodrigues usou o momento 

da presidência para dizer que todos os vereadores tem cumprido com seus 

trabalhos, tem feito suas cobranças, é bem certo que precisa melhorar bastante. 

Não é por ser gestão que deixam de estar cobrando diretamente ao prefeito, 

conversando com os secretários e buscando resolver as situações do nosso 

município. Disse que hoje apresentou duas indicações, uma para o povoado 

Cipoeiro, agradeceu pela aprovação das mesmas, e sabe que todos os vereadores 

tem o desejo de ter seus pedidos atendidos, porque o que pedem não é para se, é 

para a população. Em seguida a presidente Laudirene Rodrigues agradecendo 

presença dos senhores vereadores e demais presentes, verificando não haver mais 

inscritos no grande expediente, sem nada mais a tratar, declarou encerrada a 142 

sessão, ordinária do dia 13 de junho 

de 2025. Eu 4/7-2~..,  lavrei a presente ata. 
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